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Αρχιερατική Χριστουγεννιάτικη Θεία Λειτουργία 
στον Άγιο Στέφανο Αρναίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Με βυζαντινή μεγαλοπρέπεια και παραδοσιακή λαμπρότητα γιόρτασε η 
έδρα της Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου, η 
αρχοντική Αρναία τη Μητρόπολη των Εορτών, τα Χριστούγεννα. Για κάθε 
Ρωμηό η Ενανθρώπηση του Λόγου σημαίνει κατέβασμα του Θεού στα 
ανθρώπινα και ανέβασμα του ανθρώπου στα επουράνια, από εκεί που 
εξήλθε. Ο άνθρωπος είναι φτιαγμένος για να είναι μαζί με τον Θεό, η 
φτιαξιά του είναι εδεμική, το “κλίμα” του είναι επουράνιο, δημιουργήθηκε 
για να γίνη ουρανοπολίτης! Αυτό το ξανάνιωμα της ανθρωπίνης φύσεως 
στο πρόσωπο και με το πρόσωπο του Χριστού μας, αυτή την επίσκεψη 
του Θεού στα ανθρώπινα η Ορθοδοξία τη γιορτάζει ξέφρενα, για να ζήση 
βέβαια εξ αιτίας της και τα θαύματα και τον Σταυρό και τον Τάφο και την 
Ανάσταση του Κυρίου της!

Τα φετινά Χριστούγεννα σκεπασμένα απ’ την πάχνη του κορωναϊού τα γιόρτασε η 
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Εκκλησία μας τηρώντας μεν τα μέτρα προς αποφυγήν της διασποράς της 
λοιμώξεως, αλλά τιμώντας και τον αναπλαστικό τους χαρακτήρα, όπως η 
Ορθοδοξία ορίζει. Του λαμπρού Όρθρου και της πανηγυρικής Θείας 
Λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου 
Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, πλαισιούμενος από τους Εφημερίους 
του κυπαρισσόκορμου Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου Στεφάνου, Παν. 
Αρχιμ. π. Παΐσιο Σουλτανικά και Αιδ. Οικ. π. Γεώργιο Τρικαλιώτη και τους 
Διακόνους π. Αμφιλόχιο Χάιτα και π. Νικόλαο Τσεπίση.
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Ο φιλόχριστος Λαός της Πόλεως προσήλθε ομοθυμαδόν για να μετάσχη στη χαρά 
της Γέννας του Χριστού, με επικεφαλής τον Δήμαρχο Αριστοτέλη κ. Στέλιο 
Βαλιάνο, τον Αντιδήμαρχο κ. Γεώργιο Θαλασσινό, την κα Κατερίνα Ζωγράφου 
Περιφερειακή Σύμβουλο, την Πρόεδρο της Α’βάθμιας Σχολικής Επιτροπής κα 
Ευγενία Γιαννούση, τον Πρόεδρο του Αριστοτέλειου Πνευματικού Κέντρου κ. 
Αστέριο Τζιτζιρίκα, τον Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητος κ. Αγαπητό Κιάτο, 
Δημοτικούς Συμβούλους κ.α. Η όλη ατμόσφαιρα θύμιζε τις καλές προ κορωναϊού 
εποχές, κάτι που χαροποίησε τόσο τον Επίσκοπο της μητροπολιτικής περιφέρειας, 
όσο και τον φιλόχριστο λαό!

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος έλαβε τον λόγο και συνεχάρη το 
πολυπληθές εκκλησίασμα, το οποίο τηρώντας τα μέτρα προς αποφυγή 
του κορωναϊού, προσήλθε πανοικεί, παρά τις Κασσάνδρες που εκκήρυταν 
τα αντίθετα από τα Μ.Μ.Ε.
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Τι είπε για τον Μόσιαλο

Στο σημείο αυτό με σφοδρότητα κατήγγειλε την αχαρακτήριστη 
συμπεριφορά του Καθηγητού Ηλία Μόσιαλου, ο οποίος με αχαρακτήριστη 
και ρατσιστική ανάρτησή του προσέβαλε παραμονή των Χριστουγέννων 
τόσο το πάνσεπτο πρόσωπο της Αειπαρθένου Μαρίας, όσο και το 
Θεανδρικό Πρόσωπο του Νεογέννητου Χριστού μας, λόγω της γνωστής 
αθεΐας του. Παρεκάλεσε δε τον εντιμότατο κ. Πρωθυπουργό και την υπ’ 
Αυτόν Κυβέρνησή μας να δείξη ιδιαιτέρα την προσοχή στην επιλογή των 
ατόμων που εκπροσωπούν την Ελληνική Κυβέρνηση και τον φιλόχριστο 
Λαό μας στο εξωτερικό, γιατί δυστυχώς με τις προσβλητικές δηλώσεις 
τους πάλιν και πολλάκις προσβάλλουν την πίστη του Λαού μας στον 
Χριστό και την Παράδοση της Ορθοδοξίας



. Επέμεινε δε ότι τέτοιες δηλώσεις διχάζουν το Γένος και προσβάλλουν τις 
Παραδόσεις μας, πράγματα που έχουν δυστυχώς αρνητικό αντίκτυπο 
στην ενότητα του Ελληνισμού.



Το απόγευμα των Χριστουγέννων τελέσθηκε στον Άγιο Στέφανο ο μεθέορτος 
Εσπερινός των Χριστουγέννων, ευλογήθηκαν τα «σούρβα», δηλαδή καρποί και 
γλυκίσματα που προσφέρει ο λαός εις προτύπωση των Δώρων των Μάγων, αλλά 
μετά την Ακολουθία τα παίρνει ευλογημένα για το σπίτι του. Προ της απολύσεως 
ο Σεβασμιώτατος έκειρε σε Αναγνώστη και Ψάλτη τον μαθητή της 
Α΄Λυκείου Αρναίας, Μάρκο Ζαμπούνη, ο οποίος διδάσκεται βυζαντινή 
μουσική από τον Άρχοντα Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού Ναού κ. 
Βασίλειο Κοκκαλιάρη και τιμά ήδη το Αναλόγιο.



Την προηγούμενη ημέρα, η φιλαρμονική του Δήμου Αρναίας έψαλε τα κάλαντα των 
Χριστουγέννων, φέρνοντας το μήνυμα της Γεννήσεως του Θεανθρώπου στο 
Ίδρυμα/Οίκο Ευγηρίας της Ιεράς Μητροπόλεως!





Ταυτόχρονα, το δημοτικό σχολείο και το νηπιαγωγείο «Αδαμάντιος Σχολή-
Καλαμάρι» συγκέντρωσε πολλές δεκάδες κούτες τρόφιμα, σε μια υπέροχη πράξη 
αγάπης, και τα προσκόμισε στο κοινωνικό παντοπωλείο και το γηροκομείο της 
Μητροπόλεως. Το ίδιο έκαναν και οι μαθητές του ΕΠΑ.Λ Αρναίας και του 
Δημοτικού Σχολείου Αμμουλιανής.
Είδη πρώτης ανάγκης,, χειροποίητες κάρτες, ρούχα, κλινοσκεπάσματα. 
Εκφράζουμε πολλές και ευγνώμονες ευχαριστίες στους μαθητές αλλά και στους 
δασκάλους και καθηγητές τους που τους διδάσκουν την αρετή της φιλανθρωπίας!





Την προσπάθεια συνέδραμαν ακόμα η Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής 
και το ΚΔΑΠ Μ. Παναγίας. 


